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 به نام خـداوند جـان آفـرين

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکي

 آموزشي ریزیواحد برنامه

 برای دروس مجازی طرح درس ترمی

 

 واحدی( دوبرای یک درس  هساعت دوی جلسه 17)برای یک دوره درس کامل، برای مثال:  

  درس: مشخصات كلي

 

 شناس پرستاریکار تحصیلي: یرشتهو  مقطع                      پرستاری  گروه آموزشي:          پرستاری الیگودرز دانشکده:

  ئوریت  :دنوع واح                       واحد 3تعداد واحد:واحد دیالیز             5/0و ICU واحد  1/1 : نام درس

 (3) و( 2) ،(1)پرستاری بزرگسالان وسالمندان   :نیاز پیش

برگزاری جلسه  و امانه نویدسبارگذاری در  مجازی، حضوری 201کلاس  :مکان برگزاری     13-15 شنبهدو :روز    : زمان برگزاری كلاس

   آرزو شاهسواری :مسئول درس         نفر 20  :تعداد دانشجويان             آنلاین در اسکای روم

 ، آقای غفوریآرزو شاهسواری :مدرسین )به ترتیب حروف الفبا(

 

  :درس معرفي

 ز نظریره هرایمحتوای این درس به بیماران بستری در بخش ویژه کمک می کند ضمن تلفیق دانش و مهارت های فراگرفته، با بهره گیرری ا

ا مبتنری ریژه پرستاری مراقبت های وپرستاری و مفاهیم آن و کاربرد مهارتهای خلاق، امر مراقبت از مددجویان بزرگسال وسالمند نیازمند به 

 و دیالیز به شرح زیر آشنا شوند:  CCU , ICUدانشجویان با پرستاری در بخشهای ویژه . بر اصول اخلاقی به عهده گیرد

 با پیس میکر. ، احیاء قلبی و ریوی پیشرفته ، کار  MI، آریتمی های قلبی وانواع آن ، آنژین صدری ،  CCU: ویژگیهای بخش  CCUدر 

ن تراپری ، :  تعریف حجم ها وظرفیت های ریوی ، معاینات تنفسی ، منحنی تجزیه اکسری هموگلروبین ، انرواع هیسوکسری واکسریژ ICUدر 

مار تحرت ونتیلاترور ، ، پرستاری از بی ABGراههای هوایی مصنوعی ، انواع ونتیلاتورو تنظیمات آن ومعیارهای جداسازی ازونتیلاتور، تفسیر 

 لبی . قو جراحی های باز و بسته قلبی ونوتوانی وآموزش  Chest tube، تروماهای قفسه سینه و  ARF   ،CRF  ،ARDSپرستاری در

یوندکلیره ، دیرالیز و پودر دیالیز : فیزیولوژی کلیه، نارسایی حاد ومزمن کلیه، اصول همودیالیز و دیالیز صرفاقی ، معیارهرای پرسرتاری در هم

 عوارض دیالیز. 
 

 هدف كلي: 

میم بدحال ، تص یمارانآشنا کردن دانشجویان با اصول مراقبت های پرستاری در بخش های ویژه با به کارگیری آموخته در بررسی نیازهای ب

انی با کرد چند ارگایی عملو کلیوی ویا نارسگیری مناسب و انتخاب اولویت های مراقبتی در بیماران مبتلا به اختلالات قلبی عروقی، تنفسی 

 تاکید بر اصول مراقبت در مراحل حاد و تحت حاد، نوتوانی وآموزش به بیمار و خانواده آنها
 

 )در واقع همان اهداف كلي طرح درس است( بینابیني:اهداف 
 الف( حیطه شناختي

 را شرح دهد.  CCU( ویژگیهای پرستاری در بخش 1

 ( ویژگیهای نوار قلب نرمال را تحلیل کند . 2

 ( دیس ریتمی های قلبی ، علائم آن ، نحوه نشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری آن را طبقه بندی کند . 3

 ، درمان و مراقبت های پرستاری و آموزش آن را تفسیر کند.  ECG( آنژین قلبی , علل ، علائم ، تغییرات 4

5 )MI ، تغییرات  ، انواع آنECG  .علائم ، تشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری هر یک را توضیح دهد ، 

 ( نحوه کاربا پیس میکر و مراقبت های پرستاری بیمار تحت پیس میکر را شرح داده ، اجرا کند .6

 ت لیست کند .اء قلبی و ریوی را به نرتیب اولوی( مراحل احب7
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 رسم نموداری تفسیر کند.  ( حجم ها و ظرفیت های ریوی را با8

 را تشریح کند .  ICU( معاینات تنفسی در بیمار 9

 ( منحنی اکسی هموگلوبین را تحلیل کند . 10

 ( انواع هیسوکسی وروشهای درمانی آن را مقایسه کند . 11

 ( انواع راههای هوایی مصنوعی و کاربرد هر یک را توضیح دهد.12

 دهد.  ، چگونگی تنظیم آن ، عوارض آن ، معیارهای جداسازی از آن و اصول پرستاری در بیمار تحت ونتیلاتور را شرح( موارد استفاده از ونتیلاتور13

14 )ABG  .و پارامترهای آن را تفسیر کند 

15 )ARF  علل ، علائم  ، معیارهای ،ABG  .تشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری آن را توضیح دهد ، 

 ، تشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری آن را توضیح دهد.  ABGلل ، علائم  ، معیارهای ، ع ARDS( بیماری 16

 را شرح دهد.   Chest tube( تروماهای قفسه سینه و مراقبت های پرستاری در بیمار با 17

 ( اصول مراقبت پرستاری در بیمار با جراحی های باز وبسته قلب را شرح دهد.18

 ، علل ، علائم ، تشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری آن را توضیح دهد. ( نارسایی حاد کلیه 19

 ( نارسایی مزمن کلیه ، علل ، علائم ، تشخیص ، درمان و مراقبت های پرستاری آن را توضیح دهد. 20

 کند. ( اصول همودیالیز ، نحوه اتصال بیمار به دستگاه ومراقبت های پرستاری بیمار تحت همودیالیز را تفسیر21

 ( اصول دیالیز صفاقی ، نحوه اتصال بیمار به دستگاه ومراقبت های پرستاری بیمار تحت دیالیز صفاقی را تفسیر کند. 22

 ( عوارض تهدید کننده  بیمار تحت همودیالیز را فهرست کند .23

 ( اصول پرستاری در بیمار تحت پیوند کلیه را اولویت بندی کند .24

 ب( در حیطه عاطفی:

 انشجو با نگرش مثبت نسبت به مفاهیم درس در فعالیت های کلاس فعالانه شرکت نماید. د (1

 . دانشجو نسبت به اهمیت درک دانش و مهارت مراقبت در اورژانس نگرش مثبت داشته باشد (2

 ج( در حیطه روانی حرکتی:

 . دانشجویان در گروه فعالانه مشارکت داشته و در اجرای مهارت ها کوشا باشند  (1

 دانشجویان به صورت گروهی فیلم آموزشی مربوط به پروسیجر منتخب اورژانس را تهیه نمایند و به عنوان تکلیف ارائه دهند.  (2

 های تدريس:شیوه

      پرسش و پاسخ             سخنرانی برنامه ریزی شده            سخنرانی

     (TBL) یادگیری مبتنی بر تیم      (PBL) یادگیری مبتنی بر حل مسئله      بحث گروهی

 طرح سناریو مرتبط با مباحث درسی :سایر موارد

 

 :(در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک) وظايف و تکالیف دانشجو

 شرکت در پیش آزمون ابتدای دوره -

 حضور فعال در کلاس  -

 ارائه شده قبلی محتوایاز  حضوریآمادگی جهت پرسش و پاسخ در جلسات  -

و  1401ماه ترجمه گروهی مباحث مرتبط با سرفصل دروس به عنوان تکلیف و ارائه نسخه فیزیکی ان به مدرس تا پایان آذر -

کالیف تریافت نمره ده عدم بارگذاری نسخه ورد آن در سامانه نوید در موعد مقرر. بدیهی است عدم ارائه تکالیف در موعد مقرر منجر ب

 خواهد گردید.

 )در جلسات آفلاین و جلسات آنلاین به تفکیک(: كلاس قوانین و مقررات

 جلسه آنلاین : 

شند، عدم اشته باحضور دکه جهت رفع اشکال برگزارخواهد شد دانشجویان در ساعت از قبل تعیین شده می بایست در کلاس انلاین  -

 حضور در جلسه انلاین به معنای یک جلسه غیبت است

 و رفع نمایند کرده نلاین اشکالات خود را مطرحآا مطالعه و در کلاس ر جلسات محتوایدانشجویان می بایست  -

 نلاین ارزشیابی به صورت پرسش و پاسخ انجام خواهد شد.آدر کلاس  -

 :) و حضوری( جلسه آفلاین

 غیبت در کلاس های حضوری بیش از مقدار تعیین شده بر اساس واحد منجر به صفر شد نمره خواهد شد -

 دقیقه به منزله غیبت محسوب می گردد 15کلاس بیش از تاخیر در حضور در  -
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 وسايل آموزشي:  

  وب سرویس کلاس آنلاین    سامانه مدیریت یادگیری              کامسیوتر              پروژکتورویدئو   وایت برد

 : ببرید( لطفاً نام)  سایر موارد        سامانه آزمون مجازی فرادید 
 

 های مختلف دانشجو:ارزشیابي دانشجو و سهم هر كدام از فعالیتنحوه 

 

 نمره از بیست فعالیت رديف

 - انجام تکالیف در سامانه نويد در زمان مقرر 1

 - های كلاسي در سامانه نويدآزمون 2

 - های مجازی آنلاينحضور در كلاس 3

 7 مستمرامتحان  4

 13 امتحان پايان ترم 5
 

 

 نوع آزمون

    غلط -صحیح    جور کردنی      ایچندگزینه    پاسخ کوتاه     تشریحی

 ----------- )لطفا نام ببرید( سایر موارد

  

 :)لطفا نام ببريد(: منابع پیشنهادی برای مطالعه
:منابع انگلیسي  

- Smeltzer,SC& Bare.B.(2018). Brunner & Suddarth Text Book of Medical Surgical Nursing.( 14 th ed) . Philadelphia: 

Lippincott.  
- Smeltzer,SC& Bare.B.( 2010) . Brunner & Suddarth Text Book of Medical Surgical Nursing. (12th ed) . Lippincott 

Williams & Willkins.   

- Black , A.L& HAWKS. J.H Keene, A.M. ( 2010) . Medical Surgical Nursing. ( 9 th ed)  

- Polaski, A.L& Tatro ,S.E.( 1996) . luckmann Core Principle & Practice of Medical Surgical Nursing ( 1 st ed) 

- ECG Facts incredibly quick.(2010)Wolters kluwerl.Lippincott Williams&willkins. 

- Acute cardiac care-apractical guide for nurses.(2010)Angela M,kucia.Tom Quinn.Wiley-Blackwell. 

 منابع فارسي:

 ودیالیز . نشر نور دانش ، تهران  ICU,CCU( . اصول مراقبتهای ویژه در 1385شیری ، حسین . نیکروان مفرد ، ملاحت )  -

 . ترجمه : محمودی شهریار . نشر گلبان . تهران . ECG( تفسیر 2005 )پورترفیلد ، لیندا  -

 1390به زبان ساده . ترجمه: بهرام نژاد، فاطمه.قاسمی، سیامک. نشر بشری و تحفه ، تهران . ECGلوترا ، آتول . اطلس   -

 1383. نشر نور دانش . تهران . ICUشیری ، حسین . نیکروان مفرد ، ملاحت . مراقبتهای ویژه در   -

 .تهران1388.قارونی،منوچهر.اطلس الکتروکاردیوگرافی.ویرایش ششم.نشر ارجمند -

 عه نگر.ش دوم .نشر جام( چولای میاریا .ام برنز سوزان.ترجمه : آتش زاده شوریده.پیشگویی امیرحسین. ویرای1390ضروریات پرستاری مراقبت ویژه.) -

 (.مالکوم تیلر.ترجمه: اشراقی علی.صدری زاده .غیرتیان محمد مهدی.اندیشه رفیع 1389که نیاز دارید ) EKGتنها کتاب   -

 (سعادت نوید. نشر پور سینا.چاپ دوم .تهران.1380) ABGر بالینی تفسی -

 توضیحات مهم:

  کردبه صورت آفلاین و یا آنلاین برگزار  توانرا میهرجلسه. 

 حسوب پایه م به عنوان استاندارد ،جلسه مربوط بهای اری محتوای چندرسانهذبارگ ،در صورت انتخاب جلسه به صورت آفلاین

د نسبت به توانیمی ،بنابراین .های جلسات آفلاین نیز استفاده نمایدماژولسایر تواند علاوه بر آن از درس میگردد و استاد می

 گذاری بخش ماژول جلسات آفلاین در ستون مربوطه اقدام نمایید.علامت

 ًکلاس  متری شود ک، سعاست زیادشبکه در ساعاتی که ترافیک  انتخاب زمان ارائه جلسات آنلاین بر عهده مدرس است ولی ترجیحا

 .شود برگزار
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 بندی ارائه برنامه درسجدول زمان

 عنوان جلسه تاریخ ردیف
ساعت  های تکمیلی جلسات آفلاینفعالیت شیوه ارائه جلسه

 برگزاری 
 مدرس

 گفتگو تکلیف خودآزمون آفلاین آنلاین

 غفوریآقای  - ☐ ☐ ☐ ☒ ☒ فیزیولوژی وآناتومی قلب  1

2  
ویژگی  –تستهای تشخیصی ومعاینات 

 CCUبخش 
☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

- " 

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ اصول خواندن نوار قلب  3

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ طبقه بندی دیس ریتمی های قلبی  4

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ طبقه بندی دیس ریتمی های قلبی  5
 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ وتغببرات قلبی در آنآنژین صدری   6

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ انفارکتوس میوکارد وتغییرات قلب در آن  7
 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ انفارکتوس میوکارد وتغییرات قلب در آن  8

9  
نحوه مراقبت در بیماران با ضربان ساز 

 مصنوعی
☐ ☒ ☐ ☐ ☐ - " 

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ قلبی وریوی پیشرفتهاحباء   10

 " - ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ احباء قلبی وریوی پیشرفته  11

12 15/11/1403 
چهار شنبه  ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ فیزیولوژی وآناتومی تنفسی

 آرزو شاهسواری 8-10

 " " ☐ ☒ ☐ ☒ ☐ منحنی تجزیه اکسیژن ، انواع هیسوکسی 22/11/1403 13
 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ انواع راههای هوائی وپرستاری آن 29/11/1403 14
 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ ده از آنموارد استفا -انواع ونتیلاتورها   6/12/1403 15

16 13/12/1403 
مراقبت  –عوارض  –تنظیم ونتبلاتور 

 پرستاری
☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

" " 

17 20/12/1403 
جداسازی از ونتبلاتور ومعبارهای روشهای 

 ان
☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

" " 

18 18/1/1404 ABG  وتفسیر آن ☐ ☒ ☐ ☒ ☐ " " 

19 25/1/1404 ARF ,CRF ,ARDS ☐ ☒ ☐ ☐ ☐ " " 
20 1/2/1404 CHEST TUBE  ومراقبت های آن ☐ ☒ ☐ ☐ ☐ " " 
 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ وبسته قلب ونوتوانی انجراحی های باز  8/2/1404 21

22 15/2/1404 
نارسائی حاد  –فیزیولوژی وآناتومی کلیه 

 کلیه
☐ ☒ ☐ ☐ ☐ 

" " 

 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ نارسائی مزمن کلیه 22/2/1404 23
 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ دیالیز صفاقی –همودیالیز  29/2/1404 24

 " " ☐ ☐ ☐ ☒ ☐ مراقبت پرستاری در دیالیز –پیوند کلیه  5/3/1404 25
 


